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HT. TABLEAU
Présentant la marche à suivre pour reconnaître

DRESSÉ POUR LE COURS d'ANALÏSE DU COLLÈGE DJ

On verse, dans
la solution du sel
à essayer,du car¬
bonate de soude.
S'il neseformepas
de précipité, c'est
ur. indice que le sel
est à base alcaline,
et on peut procéder
immédiatement,
avec la solution, à
la recherche de
ï'acide.

S'il se forme
un précipité, c'est

1° Le sel ne se
charbonne pas.

La base alcaline
était combinée à un
acide minéral ou à de
l'acide oxalique.

On neutralise le
petit excès de carbo¬
nate que peut conte¬
nir la dissolution par

quelq. gouttes d'acide

A. Il se produit un
précipité.

On le jette sur un
filtre , et, pendant
qu'on le lave , on
traite, après l'avoir
acidulée avec l'acide
cklorhydriq., la solu¬
tion du sel par Vacide
sulfhydrique en solu¬
tion, et, s'il se produit
une action, on soumet
la liqueur à analyser à
un courant de ce gaz.

Nota.— Quand on aci¬
dulé la solution du sel
par Vacide ehlorhijdrïque,
il peut se produire des
phénomènes qui indi¬
quent déjà la nature de
1 acide du sel :

1° Il peut se manifester
une elfervescence d'un
gaz lonchissant l'eau de
chaux : carbonalts, eija-
nates,

2» Il peut se dévelop¬
per une odeur:

d'œufs pourris : sul¬
fures ;

d'amandesamères : cya¬
nures.

3° Une odeur d'acide
sulfureux sans dépôt de
soufre : sulfites.

4" Une odeur d'acide
sulfureux avec dépôt de
soufre, sels de la série
thionique : hypomlfdes,
etc.

5o Un précipité blanc,
redissoluble dans l'acide ;
chlorhydriq. concentré : 1
antimoniates, ttannates,
arsénites; molijl'dutes.

6» Un précipité blanc
non redissoluble : iili-
calci. Ce précipité peut
jaunir si on opère à
chaud : liunjslatcs.

7" Une colorât, brune
par l'iode mis à nu : io-
dales, liypcriodates.

1" V acide suif-
hydrique exerce
une action sur la \
solution du sel.

2° L'acide sulf-
hijdriq. n'exerce
point d'actionap-
préciablc sur la
solution du sel.

Ou ajoute à la
solution acidulée
quelques gouttes
de sulfhydrate
d'ammoniaque.

L'acide sulfhydrié
produit, dans la '
queur acidulée f.
Cl H, un précipité '
sulfure coloréen jaiif

L'acide sulfhydrt
ne produit point I
sulfure, mais le f>
s'altèresous l'influe*
de l'action dé~"
dante de S H. Il
forme un prècip. tm
de soufre, et, pa.r^i
deladésoxydat.qu*
a éprouvée, la liqfl
change de teinte.

Il se produit uni
cipile brun fouet,
noir, par suite de' 1
naissam de VaclA1
sel et de l'acide j
fhydriq. qui prod*jréaction et donne"'
laformat, d'uns»'/' 1

Kuta. — Pour l'Intelligence de ce tableau, -,

Il ne se produ^
de précipité, to 1̂
plusparalt-ilunl".
produit par du SJL
précipité, si le ^d'ammonium ?5
nait du polijsti'r,

On essaie de
soudre par \'« e--l,
rhydrique le f'L
produit par le c'1̂
de baryum co"
belment lavé.

cl».-"'
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Ce précipité lavé est
insoluble dans l'am-
mon. Il se dissoutdans

■l'acide chlorhydriquc
concentré.

La solut. chlorhijd., à laquelle on ajoute un fragment de une, donne
ungasbrûlantavecune flam. qui dépose sur une soucoupe froide do
porcelaine des taches métal, dispar. par Tact, des hypochlor. alcalins.

Il ne se produit pas dans ce traitement un gras dont la combustion
s'accompagne de lâches métaUiques. Le résidu de l'action du zinc
est une poudre noire qui, dissoute dans l'acide chlorhydrique, donne,
avec les sels d'or, soit de l'or divisé, soit du pourpre de Cassius..

ANTIMONIATE<
ou

ANTIMOMTES.

Ce précipité est soluble dans Vammon.et inattaquable par l'acide
I chlorhydr. dans lequel il se dissout par l'addit. d'un peu de chlorate

rfepo(.Laliqu.,traitéeparle une, donne un gaz combustiblequi brûle
en donnantdes taches mètall. disparais, dans leshijpochloritesalcalins.
Nota.Laprécipitât.Aesarséniates par Vaeidesuîfhydr. n'étant pas toujours complète,

ilestbondefairebouilliepréalablement la liqueur acidulée par un peu d'acide sulf'urique
Larantdela traiterpar l'acide sulfhydrique.

Le sel précipite le ni¬
trate d'argent enjaune.

le se/précipite le nitrate
A'argent mrougebrique.

ABSÉNITES.

ai;se\iates.

La solution passe du jaune au vert
tence d'un

Les réactifs constatent alors dans la liqueur l'exis- )
de sesquioxyde de chrome ............................................ \ CIIROMVTES.

La solution verte on
rouges» décolore,et le
liquide contient alors
un sel de manganèse.

La solution primitive était verte .............................. mwgainates.

La solution primitive était rouge ..............'............. hypemungan iti

La solution brunit, et, dans cet état, elle bleuit le \ Le nitrate d'argent forme dans la I
papier amidonné, et colore en violet le rbloroforme J solution un précipité jaune ......... ]
avec lequel on l'agite. Un excès d'acide sufhtjdr. la dé- l
colore par la transformation en acide iodhydrique, de \ Le nitrate d'argent produit dans la )
l'iode mis d'abord en liberté. (Àc. oxygénés de l'iode.) ] solut.primitiveneutral.un préc.jaune. \

La liqueur primitive, précipitée par l'acide chlorhydrique, donne un précipité blanc qui, j
i amené à l'ébullitionavec un grand excès de cet acide, ne se dissout pas, mais passe au I
I jaune-citron. Un fragment de une, agissant sur une portion de mélange acide, donne une (
) matière insoluble colorée en bleu intense .......................... ...... ......... )

La liqueur primitive est précipitée en blanc par l'acide chlorhydr. Le précipité se redissout
à chaud dans un assez grand excès d'acide. Une lame d'ètain, placée dans cette solution,
détermine un précip. bleu qui teste en suspension dans la liqu. et la colore en bleu intense.

Le précipité barytique n'éprouve aucune action de
la part de l'acide chlorhydr. bouill. Calciné au feu ré¬
ducteur dans une petite cuiller de plat, avec du char¬
bon, il produit un sulfure noirciss. l'acét. de plomb.

Le précipité, traité par l'acide chlorhydr. bouill.,
donne lieu à un dégagement de chlore décolorant le
sulfate d'Indigo. Il se produit de l'acide sélenieux
donnant un dépôt de sélénium rouge sous l'in¬
fluence des corps réducteurs ...................

Au moment de la solution, il se développe une
odeur d'acide sulfureux. Le résidu est du soufre re-
connaissable à sa transformation en sulfate quand i
on le fait déflagrer avec de l'a%otate de potasse..,

Le résidu, insol.dans les acides, est fixe; chauffé
avec du fluorure de calcium et de l'acide sulfurique,
il donne des fumées blanches qui déposent au con¬
tact de l'eau des flocons gélatineux de i "'

iiypeiuoda rrs

TUNGSTATES.

MOLYBDiTE"-.

1* Le précip. est complet, insoluble
dans les acides faibles, et, s'il a été
convenablementlavé avant le traite¬
ment, l'acide qui a agi sur lui ne laisse
rien de fixe quand on l'évaporé sur
unelame de platine, et ne forme point
de précipité quand on y ajoute un
petit excès de carbonate d'ammon.

2* Le précipité se dissout partielle¬
ment, et la liqueur acide filtrée laisse
quelque chose de fixe quand on l'éva¬
poré sur une lame de platine. Elle
précipite par le carbonate d'ammon..

SELS
de la série tltioniqu?
el plus probablement
HYPOSUXFITES.

deuj pages 90 et "ÏI ci-après, et si I . re les accolades.
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queleselestàbase
terreuse ou métal.
On ajoute alors un
petit excès de car¬
bonate de soude, et
le sel étant ainsi
transformé en sel
du même genre à
base alcaline, on
évapore à sec une
petite partie de la
solution et on cal¬
cine au feu réduc-
tpur la matière

. blanche que l'on
obtient.

acétique,et on y verse
un petit excès d'acét.
de baryte.

On peut se servir
de nitrate de baryte
ou de chlorure de ba¬
ryum, si un essai di¬
rect a appris que le
sel n'est ni un nitrate
ni un chlorure.

A. Il se produit un
précipité, etc.

( Voir, paye précé¬
dente, la colonne corres¬
pondante.)

2° Vacide sulf-
hydriq. n'exerce
point, etc.

(Voir, page pré¬
cédente, la colonne
correspondante)

B. Ilneseformcpas
de précipité par le
chlorure de baryum.

On verse dans la
liqueur primitive une
solut. d'azotate d'ar¬
gent.

Il se produit un
précipité qui ne
se redissout pas
par l'ébullition.
Le sel essayé ne
déflagre pas sur
les charbons ar¬
dents.

Il ne se produit pal
de précipité, etc.

{Voir, parie précé¬
dente, la colonne corres¬
pondante.)

Ce précipité est noit
ou de couleur foncée,
ou bien, s'il est blanCt
il se fonce par l'ébul¬
lition.

Le précipité n'esj
pas noir ou foncé. I'
conserve sa teinte mal'
gré l'ébullition.
On essaie de le dis¬

soudre dans VammO"
niaque.

Il ne se produit pas de
précipité par {'azotate
d'argent, ou, s'il s'en
produit un. il se dissout
par l'ébullition. Le sel
detlagresurles charbons
ardents. On traite le sel |
par l'act'demlfurique.

Il se produit
vapeurs colorées.

Il se produit
vapeurs incolores.

2» Le sel noircit en se carbonisant. Il contient un acide organique autre Qu
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La dissolution
a lieu avec dé¬
composition évi¬
dente manifestée
par une effer¬
vescence ou un
changement d'o¬
deur.

La liqueur restemodore,
mais il se produit une
effervescencepar le déga¬
gement d'un gaz, louchis-
sant l'eau de chaux.

3»La dissolution
du précipité par
Yacidechlorhydr.
est complète.

La dissolution
a lieu sans dé¬
composition ap¬
parente.

La liqu. acide, traitée
par un excès de chaux,
ne prod uit pas d'ummon.

La liqu. acide,bouillie
a\ec un exe. de chaux, laisse
dégager de Yammoniaq.

Il ne se manifeste pas d'effervescence,mais il se dé¬
veloppe une odeur d'acide sulfureux, et la liqueur,
traitée par un agent oxydant, se trouble par suite de
la production A'acide sulfurlq.etdesulfatedebaryle.

Le précipité banjtique, comme le sel primitif,
donne lieu par l'action de l'acide sulfurique à des
vapeurs quipeuvent servir à graver sur verre....

/ La liqueur primitive ne précipite pas
par le sulfate de chaux. Quand on ajoute

I au sel de l'acide sulfurique et de l'alcool,
1 celui-ci brûle avec une flamme verte...

Il ne se I
produit
pas de
vapeurs
corrodant
le verre, j

CARBONATES.

( Le précipité formé par
La liqueur l0 sulfate de chaux, est

précipite par l soluble dans l'ac. acétiq.
le suljate de 1
chaux. Pas de j Le précipité, formé par
flamme verte \ le sut'fate de chaux, n'est
avec l'alcool j pas soluble dans l'acide
et l'acide sul- I acétique. Le sol primitif
furique. calciné se transforme en

\ carbonate alcalin.

un sulfure. Sous l'influence de l'hydrogène naissant,«qui se produit par )
sulfurique sur un fragment de zinc, il laisse dégager un gaz qui noircit >
de plomb. Il colore en pourpre le nitroprusslate de soude, ............. )

SULFITES.

FLUORURES.

BORATES.

PIIOSFHATES.

OXALATES.

Ce précipité est
l'action de l'acide
le papier A'acétute

Ce précipité noir contient de l'argent réduit et du phosphate d'argent. Le sel examiné, )
chauffé dans un tube, donne de l'hydrogène phosphore à odeur alliacée, et un phosphate. S

Le précipité ne ' Ce précipité ou le sel primitif donne, quand on le traite par l'acide
se dissout pas sen- 1 azotique rutilant, de l'iode reconnaissant à la coloration qu'il produit
siblement dans ) avec l'amidon, et à la couleur pourpre qu'il communique au sulfure de
l'ammoniaque. { carbone, au chloroforme ou à la benzine, qui le dissolvent..........,

HrpOPItOSPHITES.

Il est très-so-
luble dans l'am¬
moniaque.

On traite le sel
primitif par l'ac.
tulfimque ou bien \
on soumet le pré¬
cipité formé par
les sels d'argent,
àl'actiondel'acWe
sulfurique et du
duc,etondistille.

11se condense dans coproduit
distillé de l'acide cyanhydriq.
reconnaissable à ce que la li¬
queur condensée, traitée par
un léger excès de potese, puis
par un mél. de sulfaieieproto
etdesesqui-03ijde.de fer, donne
unpree.quidevientWeuquand
on le traite par l'ac. chlorhydr.
et quelq. gouttes d'un corps
oxydant {chlore, brome, en
solut., acide azotiq. rutilant).

jaune-rougeâtre .....

blanc bleuissant à l'air.

Les seh de
protoxyde de
fer donnent,
avec la solut.
primitive, un
précipité.

Il n'y a pas de précipité par les seh
de protoxyde de fer. La solution rougit
d'une manière intense par l'action des
sels de sesqui-oxyde de fer ............

bleu intense.

CYANURESIMPLE

! FERRO-CYANURE
' (PRUSSIATEJAUNE*

| FERRI-CYANURE
{ (PIlljSSlATEROUGE).

SULFO-
CYANURES

La solution du sel jaunit quand on la traite par une solution faible
de chlore ajoutée goutte à goutte; l'éther décolore la liqueur en se co¬
lorant lui-même. Le sel, traité par le bichromate de potasse et l'acide
sulfurique, donne des gouttes de brome ............................

La sol ut. primitive ne/awmfpaspar le chlore. Le sel primitif, traité par le
bichromatede pot. et l'acide suljur., donne del'acide chloro-chromique
qui ressemble au brome,et qui décomposé parl'ammon. donne un chrom.,
après neutral. parl'ac. acétiq. précipitable en jaune parles sels deplomb.

\ Cesvapeurs sont rouges. Le résidu de la déflagration avec le charbon est un bromure ___
( Ces vapeurs sont jaunes. Le résidu de la déflagration avec le charbon est un chlorure.
[ Le résidu de la déflagration avec le charbon est neutre. C'est un chlorure ...........
i ê Le résidu de la déflagrationavec le charbon est alcalin, c'est un carbonate. La solution primi-
1 tivedusel,mêléeavec l'acide sul fur iq. , donne, avec un cristal de proto-sulfate de fer, une colorât, bmne-lonrée ■
l'acide oxalique ........................,.............................................

BROMATES

CHLORATES.

HYPERHCLORATES

AZOTATES.

SELSAAC.OKGAN
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